



2025年2月11日伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨致函提请安全理事会注意美国总统发表的令人深感震惊和不负责任的言论，他在这些言论中公开威胁对伊朗伊斯兰共和国使用武力。据《纽约邮报》报道，他说：“我希望与伊朗达成无核协议。比起对它狂轰滥炸，我宁愿这样做。他们不想死。谁也不想死。”¹ 2025年2月10日星期一，美国总统在接受福克斯新闻采访时发表了另一通好战之词，重申了同样的战争语言，宣称：“……我想在不轰炸他们的情况下达成协议……”。他接着说：“……阻止德黑兰发展核武器有两种方法：用炸弹或用书面文件”。这些鲁莽和煽动性的言论公然违反了国际法和《联合国宪章》，特别是禁止对主权国家威胁使用或使用武力的第二条第四款。

2025年2月4日的《国家安全总统备忘录》中概述的所谓“最大压力”政策进一步加剧了这种挑衅。这一政策强化了非法的单方面强制性措施，加剧了对伊朗的敌意，公然违反了国际法的基本原则和准则。

伊朗伊斯兰共和国坚决反对并谴责这种肆无忌惮的威胁。面对这种厚颜无耻的言论，安全理事会决不能保持沉默，因为威胁使用武力的正常化开创了一个危险的先例，必须受到明确谴责。

伊朗伊斯兰共和国警告，任何侵略行为都将产生严重后果，美国将对此承担全部责任。作为联合国负责任的成员，伊朗致力于维护和平、安全与国际合作，面对任何敌对行动，将坚决捍卫其主权、领土完整和国家利益。

¹ 见 <https://nypost.com/2025/02/08/us-news/trump-and-putin-in-talks-to-end-the-russia-ukraine-war/>。



请将本信作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿米尔·赛义德·伊拉瓦尼(签名)
